

Место и роль женщины в политике.

Казанцева Ольга Владимировна

Студент

Тюменский Государственный университет, Международный институт финансов управления и бизнеса, социология, г. Тюмень, Россия.

E – mail: metroteni@yandex.ru

Решение женского вопроса или, как ныне принято говорить, гендерное равенство в последнее десятилетие российской действительности не только не продвинулось в позитивном плане, а напротив, усугубилось и продолжает усугубляться. Мы стоим перед проблемой неумолимо убывающего равенства женщин с мужчинами и, прежде всего, в политической сфере жизнедеятельности. И хотя женщины держат первенство по уровню образования, количеству работающих в образовании, здравоохранении, культуре, социальном обслуживании населения, на государственной службе, а большинство прекрасной половины россиян вынуждено иметь "домик в деревне" и фактически на их плечах лежит производство сельскохозяйственной продукции в государственном и частном секторах, это не может свидетельствовать о наличии гендерного равенства, включая и политическое.

Во властных структурах остаётся весьма скромное число женщин, которые принимают или влияют на принятие политических решений; политические партии и движения крайне мало выдвигают женщин в законодательную и исполнительную ветви власти, где продолжает оставаться мизерным и их количество. Здесь убедительно подтверждается факт не только низкого участия женщин в современных политических процессах, но и продолжение кризиса женского политического лидерства.

В Правительстве Российской Федерации – одна женщина, В Государственной Думе всего 7,6% женщин, в федеральных структурах власти руководящие должности занимают только 9 % женщин, причём лишь 1,3 % их находятся на высших должностях. Из 89 субъектов федерации только одна женщина-губернатор. И это при условии, что в России женщины составляют 53% всего населения

Женщина по праву должна занять место в политике, должна завоевать симпатии и уважение. Странам Северной Европы, которые занимают первое место в мире по политическому представительству женщин, понадобилось три десятка лет, чтобы достичь этого уровня. Женщина-кандидат должна ни в чем не уступать мужчине. Она должна делать ставку на ум и осведомленность, а не на то, что она женщина. Она должна хорошо ориентироваться в политике и экономике, иметь свое сложившееся мнение по любому вопросу.

Мир все более сдвигается в женскую сторону, такова реальность. Физическая сила играет уже минимальную роль на больших постах. Рациональный анализ уступает место опытности и мудрости в межличностных коммуникациях. Мужчины больше ориентированы на то, чтобы продемонстрировать свою волю. Женщины ищут оптимальные решения. Очевидно что роль женщины стала больше чем раньше. И если такая тенденция сохранится, наше общество только выиграет. Потому что женщины самой природой приговорены к созиданию, к тому, чтобы быть нетерпимыми к любой несправедливости, в том числе и социальной. Многие зависят от нас самих. Часто женщины, приходя в политику, стараются спрятать за профессионализмом женские качества. И этот стереотип мешаает - не может женщина сыграть мужскую роль лучше, чем мужчина. Женщина ценна привнесением своего стиля. Мужчина-политик - это сочетание воли и интеллекта, женщина-политик - сочетание интеллекта и совести, а вместе и будет то, что надо - сочетание воли, интеллекта и совести.

Прошедший год стал переломным во взглядах на роль женщины в политике, поскольку наступило время экономической и политической стабильности. Когда требуется ломать старые политические устои и бороться с конкурентами за свое место на рынке, необходимы сугубо мужские качества - жесткость, напор, воля. Для женщины эта задача непосильна. Но когда заканчивается период борьбы и нет необходимости биться с врагами и стоять на баррикадах, то возникает задача мирного строительства. Тогда приходит время женщин. Для страны очень важно, чтобы больше женщин было занято на высших должностных постах. Их присутствие вносит мягкость и стабильность в процесс управления, оттеняя жесткие решения мужчин и делая жизненные процессы как в экономике, так и в политике более человечными.

Подводя итог, хочу сказать что наши женщины занимают третью ступеньку олимпийского пьедестала и берет бронзу. Потому остальные места до сих пор принадлежат мужчинам. Большинство мужчин почему-то считает, что предназначение женщины - рожать детей и быть хранительницей домашнего очага. И, к сожалению, я не думаю, что ситуация вскоре изменится. Должен произойти определенный сдвиг в сознании людей. А наш народ, в отличие от европейских граждан, достаточно пассивен.

Литература

1. Газета «Правда» от 20 января 2006г.
2. Информационный материал Всероссийского центра изучения общественного мнения от 09.03.2006.
3. О некоторых проблемах методологии гендерной экспертизы законодательства. Сборник. – М.: 2002.

